

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor Library Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

4. 113.

ЧЕТВЕР, 9 ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 9th, 1924.

No. 113.

VOL. VI.

Адміністрація Східно-Китайської Залізничі перейшла в руки радянського правительства

ДОГОВІР МІЖ С.Р.С.Р. І ГЕНЕРАЛОМ ЧАНГ ЦО ЛІНОМ ПІДПИСАНО В МУКДЕНІ 20. ВЕРЕСНЯ.

Карахан каже, що договір з Чанг Цо Ліном є смертельним ударом для імперіалістичних держав.

МОСКВА, 7 жовтня. — На підставі договору, підписаного 20 вересня в Мукдені між радянським правительством і манджурським губернатором Чанг Цо Ліном, адміністрація східно-китайської залізничі перейшла 4 жовтня в руки Радянського Союзу.

В радянських кругах вважають цей договір стриманням наступу західних капіталістичних держав на Далекий Схід.

М. Карахан, радянський амбасадор в Пекіні, заявив в інтерв'ю з представником "Роста", що договір з Чанг Цо Ліном є смертельним ударом для імперіалістичних держав, відбравши їм останню надію захопити східно залізничі.

Східно-китайська залізниця є незалежним стратегічним лінією, що йде в східній напрямі від Манджурії до Владивостока. Вона довго була предметом спору між різними державами, що хотіли захопити над нею контроль. Від часу

повалення царського правительства її принадлежність була оспорювана.

Пі поворот до Радянського Союзу, заявляє Карахан, відкриває перспектив політичного і економічного зближення між Радянським Союзом і Китаєм.

Радянське правительство має в своїм дослідженні докази на те, що плановано підчинити східно залізничі під чужинську контролю.

Карахан вірить, що майно залізничі, поверненої С.Р.С.Р. на підставі угоди, вартує півбіліона золотих рублів.

До угоди з Чанг Цо Ліном прийшло через попередній договір між С.Р.С.Р. і пекінським правительством, якого це останнє не було в спроможності виконати.

Через чотири місяці, сказав Карахан, залізнична угода висіла в воздуху, так як Чанг Цо Ліно відмовлявся визнати правительством, з котрим він перетинав над нею контроль. Від часу

МІЖ РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ І ІТАЛІЄЮ НЕ ЗАКЛЮЧЕНО НІЯКОЇ ТАЙНОЇ УГОДИ.

Радянський уряд каже, що документ, переданий Туреччині одною з її сусідніх держав, є підроблений.

МОСКВА, 7 жовтня. — Народний комісаріят закордонних справ видав спеціальну заяву відносно передавання Туреччині однією з її сусідніх держав копії мнимого тайного договору, заключеного між Італією і Радянським Союзом в маю пр. в Римі, який зобов'язує обидві держави до взаємної акції на Балкані.

Комісаріят закордонних справ заявляє, що цей документ, який мав бути підписаний радянським послом до Італії Юреневим, радянським мілітарним аташе в Англії Бернсом і бувшим генералом Гутуром, є чистою фабрикацією.

Заява рішучо заперечує, що в цій справі з'явився документ, який небув доповіді, тайний або який інший, і вважає, що мнимий документ був підроблений з наміром погіршити радянсько-турецькі взаємини.

КОРОЛЬ ГЕДЖАЗУ ГУССЕЙН УСТУПИВ З ТРОНУ.

Його найстарший син Емір Алі прийняв королівський трон, але без каліфату.

КАІРО, Єгипет, 6 жовтня. — Наспівши тут депеші доносять, що король Геджазу Гуссейн, який обороняв "святе місто" Мекку перед воєвничим племенем Вагібі, уступив з трону.

Комітет визначних горожан Єддагу і Мекки, який домагався абдикації короля Гуссейна, отримав від Гуссейна телеграму, в якій він повідомляє комітет, що абдикує і бажає виїхати з Геджазу.

ЧІЧЕРІН ОСТЕРІГАЄ НІМЕЦЧИНУ ПЕРЕД ВСТУПЛЕННЯМ ДО ЛІГИ НАЦІЙ.

БЕРЛІН, 3 жовтня. — Радянський Союз робить заходи, щоб не допустити Німеччини до вступлення до Ліги Націй. Ствердження цього є між іншим лист, який одержав від Чічеріна Людвіг Штайн, визначний німецький журналіст і особистий приятель Чічеріна.

Чічерін радить Штайнови звернути увагу берлінських політичних кругів на наслідки, які може мати вступлення Німеччини до Ліги Націй з огляду на Рапальський договір, зобов'язуючий взаємно Німеччину і С.Р.С.Р.

ЛІГА НАЦІЙ ВІДКИНУЛА ДОМАГАННЯ ЛИТОВЦІВ В СПРАВІ МІСТА ВІЛЬНА.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 4 жовтня. — Литовська делегація в Лізі Націй домагалася переглянення справи литовського міста Вільна і його округу, які насильно захопила Польща.

Проти домагання Литви вступила Польща, "мала антанті" (Чехословаччина, Югославія і Румунія) та Франція.

Навіть Англія піддержала Польщу, а це, кажуть, тому, що англійські капіталісти одержали в Польщі концесії на вироб лісів.

В наслідок цього Ліга Націй відкинула домагання литовської делегації, хоч давніше сама була за передачу Вільна Литві.

АНГЛІЯ ВИСЛАЛА ТУРЕЧЧИНІ ОСТРУ НОТУ.

ЛОНДОН, 8 жовтня. — Велика Британія вислала вчора до Туреччини остру ноту, в якій домагається евакуації мюзольської границі Турками.

Цей округ був сценою недавньої боротьби між британськими і турецькими військами.

УТВОРЕННЯ НОВОГО КАБІНЕТУ В ГРЕЦІЇ.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — Депеша з Атен до "Сентрал Нюс" доносить, що М. Міхаліакопулос сформував новий грецький кабінет, в котрім він є прем'єром. М. Россє є міністром закордонних справ, а генерал Конділіс, великий антисоціаліст, міністром внутрішніх справ.

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ВІДНОВИЛАСЯ БОРОТЬБА.

ВІДЕНЬ, 4 жовтня. — Доносення з Польщі подають, що українці в Східній Галичині палять польських колоністів і вбивають польських урядовців, які допускаються насильств над українським населенням.

ДОГЕРТ ДОРОБИВСЯ НА МІНІСТЕРСТВІ.

СІЯТЛ, Ващ., 7 жовтня. — Сенатор Бортон К. Вілер, незалежний кандидат на віцепрезидента Злучених Держав, заявив тут вчора, що Гері Догерті, бувший головний прокуратор, був банкрутом, коли обняв свій уряд, а як його покинув, то мав здохнути в банку свого брата \$75,000.

ХОЧУТЬ 6,000 ФРАНКІВ РІЧНОЇ ПЛАТНІ.

ПАРИЖ, 7 жовтня. — Представники більше як пів мільйона державних службовців рішили вчора домагатися мінімум платні 6,000 франків річно, відкинувши оферту правительства, яке годилося дати 5,600 франків річно.

В НЬО ЙОРКУ Є 300 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ.

НЬО ЙОРК, 1 жовтня. — Міське Бюро Індустріальної Помочі сповіщає, що від цю пору в Нью Йорку є 300,000 мушин жейцин без заняття.

Положення вважається щетяжним через те, що 60 проц. безробітних становлять члени ріжних юній.

Бюро каже, що від осені 1921 р. ще ніколи не було в Нью Йорку так багато безробітних.

В ЕСПАНІ АРЕШТУЮТЬ РЕДАКТОРІВ.

ПАРИЖ, 1 жовтня. — З Мадриду доносять, що на приказ диктатора Прімо де Рівєри арештовано там кореспондентів двох аргентинських газет, родом Еспанців, за звідомлення про невдачу еспанської армії в Мароко.

Аргентинський амбасадор інтервенував в оборони арештованих.

АРМІЯ ПЕКІНСЬКОГО ГЕНЕРАЛА ВУ ПЕЙ ФУ ЗАНЯЛА МІСТО ГУНГ ЧУАНГ ТСУ.

Війська провінції Кіангсу, прихильні до центральної китайської влади, заняли село коло Сунгкіангу.

ПЕКІН, 6 жовтня. — Виданий тут вчора урядовий комунікат каже, що китайські правительственні війська на шангайкванським фронті заняли Гунг Чуанг Тсу і захопили палітників та склади амуніції.

ШАНГАЙ, 7 жовтня. — Війська провінції Кіангсу, репрезентуючі пекінське правительство і оперуючі на полудневий схід від міста Сунгкіангу, що лежить 28 миль на полудневий захід від Шангаю, вдарили вчора з боку на неприятеля до Шан Гаю Кван атак на війзаняли село Чукіанг, 40 миль на полудне відси. Села боронило 200 жовнівів провінції Чекіангу.

Наїзницька армія Кіангсу розпочала потім атак на село Мазедо і була прогнана звідтам військом Чекіангу. Відступуючі жовіри Кіангсу поділилися назад на позиції за рікою Вангу.

Підчас бою гранати і кулі падали в сусідстві Сунгкіангу і вбили та поранили людей.

ЛОНДОН, 8 жовтня. — Кореспондент "Сентрал Нюс" телеграфує з Тіен Тсіні, що центрально китайська армія генерала Ву Пей Фу розпочала коло Шан Гаю Кван атак на війзаняли село Чукіанг, 40 миль на полудне відси. Села боронило 200 жовнівів провінції Чекіангу.

Армія Ву Пей Фу наступає на цій лінії і манджурські війська відступають.

ВІЙСЬКА МАНДЖУРСЬКОГО ГУБЕРНАТОРА ЧАНГ ЦО ЛІНА ЗАНЯЛИ ДВА МІСТА.

В Шангаю вислали з американських воєнних кораблів додаткові відділи моряків.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — Депеші з Шангаю до "Дейлі Телеграф" подають, що генерал Чанг Цо Лін заняв Лін Юан і Тоусан, два міста, що загороджували йому дорогу до чілійської твєрдині.

Відомість про заняття міст наспіла до Шангаю в телеграмі від ген. Чанг Цо Ліна.

Чанг Цо Лін каже також, що два чілійські регіменти піддалися його військам.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доносить Мукдену, що на північ від Шан Гаю Кван відбувся великий бій, підчас котрого манджурська армія ген. Чанг Цо Ліна прігнала назад війська пекінського генерала "Ву Пей Фу на 16 миль.

Тисячі ранених переїзять через Чанг Ван Тоа.

ШАНГАЙ, 7 жовтня. — Тут знову вислали вчора американські моряки для охорони життів і майна американських горожан перед китайськими арміями.

ПЕРЕГОВОРІ МІЖ ЄГИПТОМ І ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ СКІНЧИЛИСЯ НА НІЧІМ.

Єгипетський прем'єр Заглю Паша заявляє, що Англія відкинула всі його пропозиції.

В ПЕРЕДВИБОРЧІМ ЗАВОРУШЕННІ НА КУБІ СІМ ОСІБ УБИТО, А 75 РАНЕНО.

ГАВАНА, Куба, 7 жовтня. — Наспівши суди звідомлення кажуть, що в політичній заворушенні в Камагуей убито в неділю 7 осіб а 75 інших ранено.

Боротьба розпочалася, коли поліція почала розбивати мітинг бувшего президента Меннокала, який знову кандидує на президента республіки. Стрлянина трвала дві годи-

ні і порядку не привернено аж поки не покликали війська. Між убитими є помічник шефа поліції і два поліціанти.

ПАРИЖ, 29 вересня. — Збільшено німецьких і чехословачьких комуністів, що були поставлені перед суд за першомайські демонстрації в Майнці.

НА БУДИНКУ УПРАВИ СХІДНОЇ ЗАЛІЗНИЦІ ПОВІВАС ЧЕРВОНІЙ ПРАПОР.

Визначні члени старої управи залізничі, які були російськими білогвардійцями, зістали арештовані.

ХАРБІН, Манджурія, 7 жовтня. — На підставі договору з ген. Чанг Цо Ліном, військовоу губернатором Манджурії, російсько-китайська залізничі зістала передана Радянському Союзові і тепер на будинку управи залізничі повіває червоний прапор на місці дотеперішнього російського національного прапору.

МОСКВА, 7 жовтня. — Тут довідалося, що 4 жовтня цілу адміністрацію східно-китайської залізничі передано в руки радянського правительства. Визначні члени старої управи залізничі зістали арештовані в Харбіні.

Передача залізничі наступила на підставі договору між радянським правительством і манджурським губернатором Чанг Цо Ліном.

РАДЯНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ МІШАЄТЬСЯ В ДОМАШНІ СПРАВИ КИТАЮ.

Мельніков каже, що китайську війну викликали "Злучені Держави для своїх власних цілей.

МОСКВА, 7 жовтня. — М. Мельніков, голова департаменту Далекого Сходу при народнім комісаріяті закордонних справ, знову заявляє, що на його думку китайську війну викликали Злучені Держави для своїх власних цілей.

"Засадничо, теперішній китайський конфлікт є боротьбою між японськими інтересами з одної сторони і британськими та американськими інтересами з другої", каже він.

"Так як Велика Британія і Злучені Держави посідають

більші ресурси як Японія, то правдоподібно вони виграють."

"Хоч російський нарід має симпатію до певних китайських груп і про це заявляє, то радянське правительство не бере ніякої участі в боротьбі."

"Ми стоїмо при умовлях нашого китайського договору, якого ми думаємо придержуватися."

"Китайці самі між собою мусять поладити свої домашні ріжниці. Це є їх справа поладити свої внутрішні спори без чужинського вмішування."

НОВА ВИБОРЧА КАМПАНІЯ НА УКРАЇНІ.

Як що року, так і тепер осіно починається на Україні виборча кампанія до всіх радянських установ, почавши від Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету а скін-

чивши на сільських Виборчих Комітетах.

В зв'язку з цєю кампанією затверджено вже склад Центральної Виборчої Комісії. Головою комісії назначено дотеперішнього секретаря В.У.Ц.В. К. Буценка.